

# 2020年全面建成小康社会 网友畅聊心中的小康生活

主持人:

全面建成小康社会不仅是今年两会代表、委员热议的话题,也是社会各界关注的热点。到2020年,我国要全面建成小康社会。你觉得自己小康了吗?你心中的小康生活是什么样的?欢迎大家一起来聊聊。

刹那年华:

随着社会的发展,人们的生活水平发生了翻天覆地的变化。虽然我们告别了那个饥饿的年代,可是随之而来的便是生活的压力。作为一个还有一年就要开始找工作的研究生,我对自己未来的生活有许多构想:衣除暖体外可以有对美的追求,食除果腹外可以注重健康与养生,行有能力说走就走外可以选择自驾,医可看得起病亦愿相信医生,老可自力更生亦可安享晚年。工作之余有时间陪伴家人和朋友,家庭和睦。这就是我希望拥有的小康生活。

林海听涛:

我们国家的目标是全面建成小康社会,而我们也正在这条道路上前进。相比较于我们这一代的生活,在这个机遇与风险并存的时代,财富的追求似乎变成了人生的主要目标。我们好像陷入了一个无止境的漩涡,认为更多的财富意味着更美好的生活。但是,我想表达的全面的小康,不光是生活上的小康,更是心灵上的小康。人们生活水平的提高是否就意味着心灵的升华?追求美好生活的同时,是否关注心灵上的蜕变?很多人开始怀念过去的生活,有些东西也是值得我

们思考的。

小懒猫:

不去谈什么远大的目标,我希望村里的孩子上大学不再艰难,希望家乡的教育能有所改善。教育有盼头,我们就有希望,希望在,小康就一定在。

漂流云:

如今是一个科技高速发展的信息时代,我们的生活可以说无时无刻不在发生着巨大变化。小到一部手机,大到科技产品,无不让我震撼。作为一名在校大学生,我希望在不久的将来,我毕业以后,能够在自己的工作岗位上,更好地将自己的专业知识学以致用,更好地服务于社会,更好地实现我的人生价值,通过自己的努力成为行业中的佼佼者。我想这就是我心目中的小康生活吧。

骑牛撞交警:

我心中的小康生活是不用为生计发愁,有合适的工作平台和公平的竞争环境,各项合法权益可以得到充分的保障,生病的时候不会因医疗费用昂贵而不敢就医,出行的时候不会受到不公正待遇,收入分配更加合理。只要有上进心,愿意努力,通过自己辛勤的汗水就可以为家人创造更好的生活条件。

悦繁华:

天蓝地绿水净,人和自然和谐相处。丰衣足食,住有所居。老人安享晚年,孩子快乐上学,自己有工作做,有书看,有闲的日子可以到处走走,世界那么大,也能看一看。这就是我心中的小康生活。

## 有的家长随着孩子读书而“迁居”学校附近 中国式陪读,利大还是弊大

主持人:

为了孩子的学习,越来越多的家长加入当代“孟母”行列,他们放弃家中优越的生活条件,随着孩子读书的学校而“迁居”。从这些租房陪读父母们的言行中,我们看到了家长的辛苦与无奈,也看到了父母望子成龙的拳拳之心。是放手让孩子住校锻炼能力?还是租房陪读,让孩子得到更好的照顾?让我们一起来共同探讨一下。

youyou:

我是独生子女,从小到大,父母在我身上倾注的爱可能要比其他父母多得多。后来,我考上大学,已经退休在家的父母干脆跟着我一起到另一个城市去陪读,照顾我的饮食起居。不过,我不认为他们妨碍了我的自由空间,反而觉得很温馨。

云淡风轻:

我姐一家正因为女儿要读高中面临第二次搬家。我个人也不赞成孩子住校。一个未成年的孩子,应该多接受家庭的教育熏陶与温暖。算起来,孩子跟父母在一起的时间并不长,到读大学后,跟父母接触就少了,所以在未成年的时候,就应该多多享受这份亲情。

夏目艾林:

有些孩子站起来都比自己父母高了,可家长还陪读在侧,跟照顾幼儿、小学生一样去照顾孩子,监督孩子。这种方式对孩子的成长未必有多大帮助。再说了,人生的路很长,家长也陪不了孩子一辈子。

缘分天空:

不能完全否定陪读,毕竟这是因人而异。一些本身学习习惯、成绩都很好的学生,家长陪读也只是为了能在生活上给予更好地照顾,不会产生什么副作用。

D.Y:

遇到自控能力比较差的孩子,还是由父

母陪着读书比较好。

闫墨燃:

当前优质教育资源一直处于稀缺状态,跨区求学早成普遍现象。为节省时间,家长们在学校附近租房,陪孩子读书,在背后,也是有许许多多无奈的。

卷曲:

陪读,有利亦有弊。处理得当的话,会让学生觉得有亲情这个强有力的后盾,有助于自己心无旁骛地投入学习;如处理不当,加之三天两头的唠叨、紧箍咒,会给孩子带去压力,甚至产生逆反心理,反而不能好好去学习了。

云淡风轻:

陪读并不是限制他的自由,与家长同住也可以给他独立生长的自由空间,这是家庭教育的方法。我自己很小的时候就离开父母去读书,没能好好享受父母的关爱,现在总希望多一点时间陪父母。搬家尽管给生活增添了一些麻烦,但是我想换个环境也是一种新的体验。

阿郎:

幼儿园管,小学管,中学管,甚至上了大学还不放心,重管不重教的方式,即便付出了心血和努力,也未必有益于孩子的健康成长。从小引导孩子养成良好的学习习惯才是关键,必要的时候,家长自己也应该学会放手,孩子,为孩子长大后快速融入社会打基础。

主持人:

关心孩子无可厚非的,但如果家长一贯地溺爱孩子,除了学业之外均不让孩子染指,往往又会导致孩子缺乏起码的自理自立能力以及吃苦精神,弱化了他们的交际能力,包括今后面对人生挫折时的应变适应能力。

## 新购房产被查封 怎么办? 律师支招解困

编者按:人民权益要靠法律保障,法律权威要靠人民维护。今天,由市司法局、市普法办联合本报推出的“律师来了”栏目正式和读者朋友见面了。

本栏目将联合律师事务所,为社会各界免费解答法律问题,通过律师解答向市民普及法律知识,发出律师在维护社会正义、服务民生、促进经济发展等方面的“好声音”,弘扬法治精神,推动全社会形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治氛围。

今后,“律师来了”栏目每周将推出一期法律问题解答,欢迎社会各界及市民朋友一起关注探讨。如果你在经济商务、社会生活中遇到了法律困惑或难题,也欢迎和本栏目联系。

山路弯弯:

我通过朋友介绍,在城区购得房屋一套。双方签订了房屋买卖合同,我付清了房款,随后入住。因出卖方房产证未及时交付,导致没有及时办理产权过户手续。后因出卖方债务的原因,法院查封了我购买的房屋,我该怎么办?

浙江三星律师事务所陈文武律师:

建议你向法院提出保全异议或执行异议,要求解除查封。因你所购买的房屋符合最高人民法院关于人民法院执行异议和复议案件若干问题的规定,因此,你的异议将会得到法院的支持。

根据法律规定,金钱债权执行中,买受人对登记在被执行人名下的不动产提出异议,符合下列情形且其权利能够排除执行的,人民法院应予支持:(一)在人民法院查封之前已签订合法有效的书面买卖合同;(二)在人民法院查封之前已合法占有该不动产;(三)已支付全部价款,或者已按照合同约定支付部分价款且将剩余价款按照人民法院的要求交付执行;(四)非因买受人自身原因未办理过户登记。

律师提醒:

在房屋买卖过程中,办理产权过户手续前所购买的房屋因出卖人的债务问题被法院查封,常有发生。建议购房者购房时提高风险意识,并及时办理房产过户手续。

稣米:

我从房产公司购买商品,但未过户,后因房产公司的债务纠纷,法院执行查封了我所购买的房屋,该如何处理?

浙江三星律师事务所陈文武律师:

这个问题比较笼统,根据不同的情况,处理方式和结果是不同的。若你购买的商品房事先办理了预告登记的,你可以向法院提出停止处分的异议。

若未办理预告登记但符合下列情形且其权利能够排除执行的,可以向法院提出执行异议要求解除查封:(一)在人民法院查封之前已签订合法有效的书面买卖合同;(二)所购商品房系用于居住且买受人名下无其他用于居住的房屋;(三)已支付的价款超过合同约定总价款的百分之五十。

不符合以上情形的,可以通过购房合同纠纷的途径处理。

**律师来了**  
尊法 学法 守法 用法  
办事依法 遇事找法  
解决问题用法 化解矛盾靠法  
主办单位:永康市司法局 永康市普法办